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Η συγγραφέας Mona Simpson, η βιολογική αδερφή του συνιδρυτη της Apple, Steve 
Jobs, μοιράστηκε τον επικήδειο λόγο της για τον αδερφό της, προσφέροντας έτσι 
μια ιδιαίτερα προσωπική ματιά στις τελευταίες στιγμές μόλις πριν πεθάνει, 
συμπεριλαμβανομένου τα τελευταία λόγια του, τα οποία εκπλήσσουν.

Η New York Times δημοσίευσε τον επικήδειο λόγο της Simpson, τον οποίον 
μοιράστηκε η ίδια σε επιμνημόσυνη δέηση στις 16 Οκτωβρίου στην Αναμνηστική 
Εκκλησία του Στάνφορντ. Έγραψε πως ως μικρό κοριτσάκι ήλπιζε οτι ο πατέρας 
της, ο οποίος ήταν απών, θα ήταν «πλούσιος και καλός και ότι θα ερχόταν στη 
ζωή μας..να βοηθήσει» την ίδια και την μητέρα της. Το όνειρό της τελικά 
πραγματοποιήθηκε, δια μέσου όμως του αδερφού της και όχι του πατέρα της.
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«Παρ’ ότι φεμινίστρια, όλη μου τη ζωή περίμενα να βρώ έναν άντρα να αγαπήσω, 
και ο οποίος θα μπορούσε να με αγαπήσει. Για δεκαετίες πίστευα ότι αυτός θα 
ήταν ο πατέρας μου. Όταν ήμουν 25, γνώρισα αυτόν τον άντρα και ήταν τελικά ο 
αδερφός μου», εγραψε.

Ο Jobs, ο οποίος ήταν υιοθετημένος, δεν γνώρισε την Simpson μέχρι που είχαν 
ενηλικιωθεί πλέον και οι δύο. Ενώ η Simpson ζούσε στην Νέα Υόρκη, ένας 
δικηγόρος το 1985 επικοινώνησε μαζί της και την ειδοποιήσε ότι ο χαμένος της 
αδερφός ήταν «πλούσιος και διάσημος».

Ο δικηγόρος αρνήθηκε να αποκαλύψει το όνομα του πελάτη του, οπότε οι 
συνεργάτες της Simpson άρχισαν να βάζουν στοιχήματα με τον John Travolta να 
είναι ο επικρατέστερος υποψήφιος. Η ίδια μοιράστηκε ότι κρυφά ήλπιζε να είναι 
«ένας καλλιεργημένος απόγονος του Henry James – κάποιος πιο ταλαντούχος από 
την ίδια, κάποιος ο οποίος να είναι διακεκριμένος και εξέχων χωρίς καν να 
προσπαθεί».

«Όταν γνώρισα τον Steve, ήταν ένας τύπος στην ηλικία μου που φορούσε τζιν, 
έφερνε λίγο σε Άραβα ή Εβραίο και ήταν πιο ωραίος απ’τον Omar Sharif», έγραψε.

Ο Jobs και η Simpson πήγαν για μια πολύωρη βόλτα, όπου της εξήγησε ότι 
δραστηριοποιούνταν στον χώρο των υπολογιστών. H Simpson είπε ότι δεν είχε 
αγοράσει ακόμη υπολογιστή και ότι σκεφτόταν να πάρει ενα Cromemco. Ο Jobs της 



είπε ότι πάλι καλά που περίμενε, μιας και ο ίδιος δούλευε πάνω σε κάτι το οποίο θα 
ήταν «ασύλληπτα όμορφο».

Στη συνέχεια η Simpson μοιράστηκε πράγματα που έμαθε απ’ τον Jobs κατά την 
διάρκεια τριών ευδιάκριτων περιόδων που η ίδια αποκαλούσε «καταστάσεις 
ύπαρξης»: η πλήρη ζωή του, η ασθένειά του και θάνατός του.

Σύμφωνα με την ίδια, ο Jobs δεν ντρεπόταν την σκληρή δουλειά ακόμη κι αν «τα 
αποτελέσματα ήταν αποτυχίες». Αφ’ ότου τον έδιωξαν απ’την Apple, 
απογοητεύτηκε, ειδικά όταν δεν τον προσκάλεσαν σε μια συνάντηση 500 ηγετών 
του Silicon Valley με τον τότε πρόεδρο των ΗΠΑ, αλλά συνέχισε να δουλεύει 
σκληρά στην καινούρια εταιρία που είχε ιδρύσει, την NeXT.

«Η καινοτομία δεν ήταν η ανώτερη αξία για τον Steve. Η ομορφιά ήταν», είπε η 
Simpson, σημειώνοντας ότι ήταν πολύ πιθανό να διέθετε αρκετά μαύρα 
βαμβακερά πουκάμισα στυλ ζιβάγκο για όλους όσους παρευρίσκονταν στην 
επιμνημόσυνη δέηση.

Με τρόπο παρόμοιο με αυτό μιας προηγούμενης έκθεσης, που μοιράστηκε η κοπέλα 
με την οποία ο Jobs είχε την πρώτη του σοβαρή σχέση, η Simpson μοιράστηκε το 
πόσο ρομαντικός ήταν ο αδερφός της.

«Ο Jobs ήταν σαν κορίτσι όσων αφορά τον χρόνο που αφιέρωνε μιλώντας για την 
αγάπη. Η αγάπη ήταν η υπέρτατη αρετή του, ο θεός όλων των θεών», έγραψε, 
σημειώνοντας ότι πολλές φορές ερχόταν σ’επαφή με άντρες που ο ίδιος θεωρούσε 
ότι οι γυναίκες θα έβρισκαν ελκυστικούς, για να δεί εάν θα ήθελαν να βγούν για 
δείπνο με την Simpson.

Η Simpson επίσης μοιράστηκε το πόσο ερωτευμένος ήταν ο Jobs με την γυναίκα 
του, Layrene, λέγοντας ότι η αγάπη που έτρεφε για αυτήν τον «συντηρούσε».

Όταν αρρώστησε ο Jobs, η οικογένειά του «παρακολούθησε την ζωή του να 
περιορίζεται σε μικρότερο κύκλο», έγραψε η Simpson. Ύστερα απ’ την 
μεταμόσχευση ήπατος το 2009, έπρεπε να ξαναμάθει να περπατά.

«Προσπαθούσε. Πάντα, πάντα προσπαθούσε, και πάντοτε η αγάπη βρισκόταν στον 
πυρήνα αυτής της προσπάθειας. Ήταν ένας πολύ έντονα συναισθηματικός 
άντρας», είπε.

Ο Jobs υπέμεινε τον πόνο για χάρη της οικογενείας του, θέτοντας στόχους για τον 
εαυτό του: η αποφοίτηση λυκείου του γιού του, ένα ταξίδι με την κόρη του στην 
Ιαπωνία, την καθέλκυση του σκάφους που έφτιαχνε και στο οποίο ήλπιζε να 



απολαύσει την σύνταξή του με την γυναίκα του. Όμως, κάποιους απ’ τους στόχους 
του δεν μπόρεσε να καταφέρει. Ο Jobs απεβίωσε στις 5 Οκτωβρίου, ετών 56, 
ύστερα από μια μακροχρόνια μάχη με τον καρκίνο.

Αφηγώντας τον τρόπο με τον οποίο ο Jobs πλησίαζε τον θάνατο, η Simpson είπε 
«αυτό που ήταν, έτσι και πέθανε». Σύμφωνα με την ίδια, «ο θάνατος δεν συνέβη 
στον Steve, ήταν κάτι που κατόρθωσε», προσθέτοντας ότι καθώς η αναπνοή του 
επιβράδυνε, «ήταν σαν να αναρριχόταν».

Ολοκληρώνοντας, η Simpson μοιράστηκε τα τελευταία λόγια του Jobs και 
διηγήθηκε πώς κοίταζε την αδερφή του Patty, τα παιδιά του και την γυναίκα του, 
ύστερα έστρεψε το βλέμμα του πάνω απ’ τα κεφάλια τους και είπε με θαυμασμό: 
«Oh wow. Oh wow. Oh wow».

Υ.Γ. Ο παππούς του απ’ την πλευρά της μητέρας του ήταν πολύ ενάντια στην 
εγκυμοσύνη της κόρης του και την πίεζε να ρίξει το παιδί (τον Steve Jobs). Εκέινη 
αρνήθηκε.


